

Екатеринбург будет мировым городом-брендом

Аркадий Чернецкий заявил о поддержке Якова Силина на предстоящих муниципальных выборах

Андрей ДУНЯШИН

Член Совета Федерации Федерального Собрания РФ, председатель наблюдательного совета ЗАО «Экспо-2020» Аркадий Чернецкий рассказал журналистам о продвижении российской заявки на право проведения Всемирной универсальной выставки, итогах Международной промышленной выставки «Иннопром-2013» и форума «Урал – Африка».

По просьбе «ОГ» Аркадий Чернецкий рассказал и о том, кого он намерен поддержать на выборах главы Екатеринбурга. Это вице-губернатор области Яков Силин, выдвинутый в мэры «Единой Россией».

— Давно знаю Якова Петровича Силина как квалифицированного профессионала, на протяжении длительного времени работающего во властных структурах. Поэтому всемерно поддерживаю его кандидатуру на предстоящих выборах. Это очень достойный человек, знающий своё дело. Собственно, он доказывал это не раз, — сказал Аркадий Чернецкий. — Яков Силин — консолидированная кандидатура. И город, и область заинтересованы в том, чтобы именно он стал в главе Екатеринбурга.

Охотно ответил Аркадий Михайлович и ещё на один вопрос «ОГ». Как известно, нынче столица Урала живёт в условиях, когда есть глава города — он же председатель городской Думы, и сити-менеджер. Некоторые политологи называют такую систему «двуголовой», что на мой взгляд, в принципе, не лишено смысла. «Двуголовая» система давно узаконена и легитимна. Но эффективна ли она? — Наличие мэра и сити-менеджера — это европейский

опыт, имеющий огромную историю, — рассказывает Аркадий Чернецкий. — В Европе к нему привыкли, и там всё устоялось, можно жить спокойно. У нас же ситуация иная. Екатеринбург должен сделать рывок в своём развитии, мы готовимся к проведению мероприятий даже не российского — международного масштаба. Кто-то должен принять всю полноту ответственности на себя.

Действительно, столица Урала борется за право проведения Международной универсальной выставки ЭКСПО-2020. Окончательное решение о том, какой город примет этот представительный форум достижения человечества, будет объявлено в ноябре нынешнего года. А сейчас идёт методичная, чаще всего незаметная посторонним работа, направленная на то, чтобы список всемирных показов пополнился выставкой в Екатеринбурге.

— Нынешний Иннопром стал площадкой, где мы ещё раз смогли показать возможности Екатеринбурга, — подчеркнул Аркадий Чернецкий уже не только как сенатор, но и как председатель наблюдательного совета Заявочного комитета ЭКСПО-2020. — На Урал мы пригласили авторитетных представителей мирового сообщества. Посмотрите, кто присутствовал на форуме в качестве спикеров. Это известные, признанные в своих областях специалисты. Их участие в Иннопроме обозначило высокий статус нашей выставки и лишний раз подтвердило возможности города.

Аркадий Чернецкий обратил внимание на два значимых события в рамках главной промышленной выставки России. Во-первых, это форум «Урал — Африка», во-вторых, международный симпозиум «Глобал майнд».



Аркадий Чернецкий: Екатеринбург должен сделать рывок в своём развитии

На первом собрались представители 42 стран Чёрного континента, чьё мнение будет значимо при голосовании по месту проведения ЭКСПО-2020. Они, как сказал Аркадий Чернецкий, «равноудалены от претендентов», их государства не подавали заявок на международный показ. Поэтому перед уральцами, прежде всего перед властями региона, стояла задача, что называется, показать товар лицом, то есть продемонстрировать достоинства и несомненные преимущества Екатеринбурга перед конкурентами.

Это, по мнению сенатора, тонкая дипломатическая работа, где важна каждая деталь. Представителям Африканского континента была предложена насыщенная программа. Их познакомили с возможностями столицы Уральского региона, перспективами её развития, стратегией модернизации мегаполиса.

В другом статусном событии Иннопрома — симпозиуме «Глобал майнд» приняли участие представители более 70 стран, которым тоже предстояло голосовать за выбор будущей площадки ЭКСПО-2020.

Разумеется, в Екатеринбурге приехали и конкуренты. Напомним, на проведение выставки

предлагают ещё три города — Иамир, Дубай, Сан-Паулу. И «засланные казачки» внимательно наблюдали за подготовкой Екатеринбурга к выставке, анализировали наши действия.

— Меня часто спрашивают: чем нам выгоден ЭКСПО, что мы получим, если Екатеринбург доверят его проведение? — делится мыслями Аркадий Чернецкий. — Могу уверенно сказать: многое! Выставка завершится, но останется развитая современная инфраструктура, капитальные сооружения, которые не только украсят город, но и будут иметь функциональное наполнение.

Как отметил сенатор, в заявке Екатеринбурга указана цифра затрат в 2,5 миллиарда долларов на создание Экспо-парка. На это выделяются средства федерального бюджета. Для столицы региона это возможность совершить рывок и действительно стать городом европейского уровня. При этом Аркадий Чернецкий сослался на опыт Казани по подготовке и проведению Универсиады-2013. Израсходовано 46 миллиардов рублей, и они не пропали даром. Столица Татарстана доказала: она способна принять самые масштабные мероприятия. Так и Екатеринбург: он тоже войдёт в число городов мировой известности.

— Мы боремся за узнаваемость Екатеринбурга, стремимся обозначить фирменные бренды, — заметил Аркадий Чернецкий. — После ЭКСПО-2020 столица региона сама станет городом-брендом, центром притяжения капиталов и умов.

Работа по продвижению заявки на выставку продолжается. До ноябрьского решения Международного выставочного комитета на Среднем Урале состоятся заседания двусторонних межправительственных комиссий Россия — Хорватия, Россия — Босния и Герцеговина. Разумеется, речь в ходе переговоров пойдёт о развитии партнёрских взаимоотношений. Но важно и другое. Екатеринбург предоставил для переговоров достойную площадку. А это тоже элемент пропаганды мегаполиса.

— Поэтому Екатеринбург нужна эффективная власть, — резюмировал Аркадий Чернецкий. — И Яков Петрович Силин мне видится тем человеком, который способен сделать для развития города многое, чтобы превратить его в передовый, благополучный мегаполис.

Как горожане помогают своим односельчанам

Депутаты выехали за город, чтобы обсудить проблемы наполнения местных бюджетов

Леонид ПОЗДЕЕВ

Перед уходом на летние парламентские каникулы комитет Законодательного Собрания Свердловской области по региональной политике и развитию местного самоуправления провёл выездное заседание в селе Косулино Белоярского городского округа, сообщает пресс-служба областного парламента.

Напомним читателям, что Косулино ведёт свою историю с 1695 года. Ещё до основания Екатеринбурга она упоминается в документах как многодворная деревня на реке Бобровке. Через неё в конце XVII века пролегла дорога на Каменский завод и в Долматовский монастырь, а в первой половине века XVIII — Сибирский тракт. Селом Косулино стало в 1877 году, когда здесь построили церковь во имя святых Флора и Лавра.

В советское время село прославилось не только тем, что развёрнутый на его окраине зенитный ракетный дивизион сбил на 20-километровой высоте американский самолёт-разведчик, но и крупнейшим Косулинским совхозом, который кормил своей продукцией чуть не половину жителей областного центра.

Новейшая история села тоже интересна. 12 июля 2012 года, например, Министерство юстиции России официально зарегистрировало в Косулино «Монархическую партию». Основатель этой партии Антон Баков — человек весьма состоятельный и, по утверждению некоторых СМИ, имеет в селе недвижимость.

Впрочем, во всех 32 коттеджных посёлках, выросших за последние несколько лет на землях обанкроченного в 90-е годы Косулинского совхоза, селятся люди не бедные. Тем не менее в Косулино немало проблем, о которых лучше всего осведомлена глава сельской управ-



Депутаты посетили и Дом культуры, и православный храм села Косулино

вы Ирина Ястребова. С ней-то и встретились члены комитета областного парламента по региональной политике и развитию местного самоуправления, возглавляемого депутатом Анатолием Павловым, — Галина Артемьева, Людмила Мельникова, Денис Сизов, Анатолий Сухов (заместитель председателя областного парламента и руководитель региональной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева), а также помощники депутатов, работники аппарата Законодательного Собрания.

Ирина Ястребова рассказала гостям о проблемах, с которыми, по её словам, сельской управе в одиночку не справиться. Ведь на территории, подведомственной селу Косулино, кроме восьми официально зарегистрированных населённых пунктов сегодня расположены 32 уже упомянутых коттеджных посёлка, каждый из которых сам вполне может претендовать на статус большого села. Но и это ещё не всё. На богатых землях бывшего совхоза

разместились ещё и десятки садовых товариществ и кооперативов. Так что, если официально в Косулино сегодня зарегистрировано 5200 жителей, то реальная численность местного населения, по утверждению главы сельской управы, давно перевалила за 10 тысяч. Это не считая дачников, приезжающих сюда из города летом.

Для местной власти это означает рост потребления воды и электроэнергии, возростание нагрузки на местные дороги, обострение проблем с утилизацией бытового мусора. Ведь нелегальные свалки, например, в округе — сотни, а средств на борьбу с ними в местной казне не предусмотрено. Выныкнув в проблемы села, депутаты постановили ещё до принятия областного бюджета на 2014 год оперативно провести работу по регистрации новых населённых пунктов, что позволит учесть проживающих в них граждан и на этом основании истребовать дополнительное финансирование. Заметим, что под-

ДОСЬЕ «ОГ»

Председатель комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления Законодательного Собрания Свердловской области Анатолий Павлов избран депутатом областного парламента от Белоярского одномандатного избирательного округа №3. Зарегистрирован по месту жительства в селе Косулино, является председателем попечительского совета некоммерческой организации «Областной благотворительный фонд «Фонд Павлова». Благодаря спонсорской помощи Анатолия Павлова в селе Косулино недавно капитально отремонтирована крыша сельского Дома культуры «Юбилейный».



В помещении Общественной палаты хватало места для презентации лишь нескольких из двух с лишним сотен областных социальных проектов

Презентованы 228 социальных проектов

По уровню общественной активности населения Средний Урал — в лидерах

Леонид ПОЗДЕЕВ

«Социальным Иннопромом» назван прошедший вчера в помещении областной Общественной палаты выставку социальных проектов вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин.

На Среднем Урале зарегистрированы и действуют более семи тысяч общественных организаций. Выставка показала, что ветеранские и молодежные, профсоюзные и казачьи, национально-культурные и религиозные, благотворительные и правозащитные, многие другие организации, общества, фонды, союзы и общественные объединения дают возможность жителям нашего региона активно проявлять свои гражданские инициативы во всех сферах деятельности.

Для презентации социальных проектов всех этих организаций места на выставке, конечно, не хватало, но о них подробно рассказывает презентуемый там же сборник «Свердловская область — территория гражданских инициатив». Представленные в книге материалы убедительно рассказывают, почему Средний Урал заслуженно считается одним из российских лидеров по уровню общественной активности населения и развитию институтов гражданского общества.

В книгу включены 228 социальных проектов общественных организаций, значительная часть которых реализуется при поддержке областного бюджета. Достаточно сказать, что за последние пять лет финансирование социально ориентированных проектов некоммерческих организаций выросло в нашем регионе более чем в 11 раз.

— Сегодня, когда в регионе разрабатывается Концепция комплексной целевой программы «Новое качество жизни уральцев», социальные инициативы, с которыми выступает общественность, особенно важны, — подчеркнул вице-губернатор. По его словам, общественные организации выражают интересы разных социальных групп, поэтому власть рассчитывает на их помощь в сборе и изучении широкого спектра мнений жителей Свердловской области о том, что именно следует считать новым качеством жизни.

По окончании мероприятия Яков Силин выразил благодарность Общественной палате Свердловской области за активную работу по презентации социальных проектов общественных организаций, а наиболее активных гражданским активистам вручил благодарственные письма губернатора.

В Египте сформировано новое правительство

Как сообщает ИТАР-ТАСС, в приватном кабинете главы временного правительства нет ни одного представителя «Братьев-мусульман», зато министерские портфели получили три христианина и три женщины. Генерал Абдель Фаттах аль-Сиси не только оставил за собой пост министра обороны и военной промышленности, но и стал первым заместителем премьера.

Сообщается, что недовольные таким оборотом событий «Братия-мусульмане» уже призвали своих сторонников к новому «маршу миллионов».

— Мы вернулись к диктаторскому режиму. И после военного переворота Египет превратился в полицейское государство под контролем военных с фальшивым, незаконным правительством, — заявил журналистам представитель руководства Партии свободы и справедливости (политического крыла движения «Братия-мусульман») Мохаммед Судан. — Каждый, кто поддерживает такой кабинет, является соучастником преступления против демократии и прав человека.

Между тем новому кабинету Египта предстоит решать сложнейшие экономические проблемы. Дефицит бюджета страны приблизился к 30 миллиардам долларов, четверть населения живёт за чертой бедности, а безработица уже превысила 20 процентов.

Правозащитные организации США подали в суд на АНБ

Несколько правозащитных организаций после разоблачений Сноудена призвали госдепартамент разоблачить с деятельностью спецслужб и информировать об этом общественность. Однако официальный Вашингтон никак не отреагировал на обращение.

В результате двадцать организаций подали в суд Сан-Франциско иск к Агентству национальной безопасности. Общественники требуют прекратить со стороны АНБ прослушивание телефонных переговоров граждан и контроль за использованием интернет-ресурсами. Активисты правозащитных организаций расценивают деятельность АНБ, а также ФБР, как вторжение в частную жизнь американцев, сообщает Рейтер.

Среди истцов — известные правозащитные организации — «Движение за права человека», «Зелёный мир», «Свободная пресса» и другие.

Откровения Сноудена стали поводом вообще присмотреться к деятельности разведывательного сообщества США, в которое входят 28 спецслужб, принадлежащих различным ведомствам.

Активисты-правозащитники надеются получить справедливую судебную оценку действиям служителей «палачи и кинжала».

Андрей ДУНЯШИН